Localidad: CALERUEGA

Provincia: Burgos

Denominación: “ROMERÍA DE LA VIRGEN DE CASTRO”

Fecha de la celebración: El tercer domingo de abril; el cuarto, si el citado coincidiera con el Domingo de Resurrección.

Fecha de concesión: 20-5-2010 (Boletín Oficial de Castilla y León de 8-6-2010)

DESCRIPCIÓN

El día del acontecimiento repican las campanas de la iglesia, invitando a formar la procesión, estando ya preparado el “santito” (imagen, del siglo XVII, de Santo Domingo), para iniciar el itinerario desde la plaza de Caleruega hasta la ermita de la Virgen de Castro en la antigua ciudad romana de Clunia (término de Peñalba de Castro).

La primera parada es a la salida del pueblo, donde se reza un responso por todos los difuntos; la siguiente es la despedida entre los vecinos que van a la romería y los que se quedan en la localidad.

A continuación, la comitiva se dirige a Arauzo de Torre; antes de entrar en el pueblo hay una pausa en la ermita de la Virgen de los remedios, y de ahí se parte hacia la plaza, lugar donde espera la Corporación municipal y el cura, y desde aquí, todos juntos y en procesión. Dirigirse a la iglesia de San Pedro para rezar una oración del Corpus.

Seguidamente se produce un descanso, que se aprovecha para almorzar, antes de emprender de nuevo la marcha hacia el “alto de castro” (en Clunia), para finalmente llegar a la ermita de la Virgen de Castro; antes de la misa Mayor, hay almuerzo en una explanada, y después de la ceremonia religiosa, comida, en el mismo lugar, como si fuese un día de campo.

En la tarde, en la ermita, rezo del Rosario y despedida, para, y en procesión, dirigirse el séquito a la iglesia de Arauzo de Torre, donde habrá rezo por el eterno descanso de los difuntos; a continuación, merienda en la localidad.

Al atardecer, la comitiva se dirige a la ermita de la Virgen de los Remedios pata cantar la Salve, antes de volver al punto de partida, aunque previamente se produce el encuentro con la cofradía de la Veracruz, cuyos Mayordomos portan la Virgen del Rosario, habiendo mutuos saludos entre ambas comitivas. Unificados ambos séquitos, se dirigen a la iglesia de San Sebastián de las madres Dominicas (en Caleruega), lugar en el que se canta la Salve y el himno a Santo Domingo.

